Piątek, 17.12.2021r.

Temat: Świąteczne Przygotowania
1. Kolory Świąt – przygotowanie do pracy plastycznej 

Pomoce: duże i małe (okrągłe) płatki kosmetyczne; rozcieńczone farby – czerwona i zielona; pipetka lub łyżeczka; plastikowe podkładki 

Rodzic daje dziecku płatki kosmetyczne, pipetki, farby oraz plastikowe podkładki. Przedszkolak ma za zadanie zafarbować rozcieńczonymi farbami płatki kosmetyczne – duże na czerwono, małe na zielono. Zafarbowane płatki pozostawia do wyschnięcia. Będą potrzebne w dalszej części zajęć. 

*Płatki można zafarbować dzień wcześniej(lub rano), aby mieć pewność, że zdążą wyschnąć do kolejnego etapu pracy.
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2. Co widziałeś? – zabawa na skupienie uwagi i koncentrację 

Pomoce: ilustracja

 Rodzic prezentuje ilustrację, a dziecko skupia na niej wzrok przez około 20–30 sekund. Następnie zasłania planszę i prosi o wymienienie jak największej liczby zapamiętanych przedmiotów i/lub zadaje szczegółowe pytania na temat ilustracji, np. W co ubrana jest babcia? Kto z członków rodziny nosi okulary?
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3. Bombki na choinkę – ćwiczenia oddechowe 

Pomoce: szablon choinki wyciętej z zielonego papieru; papierowe, różnokolorowe kółeczka; słomka

Dziecko otrzymuje słomkę i szablon choinki. Na stole rozłożone są kółeczka. Dziecko za pomocą wdechu skierowanego przez słomkę unosi kółeczko, które przykleja się do słomki, po czym upuszcza je na szablon choinki. W ten sposób ozdabia szablon papierowymi bombkami. Na koniec  może zdmuchnąć ze swojej choinki wszystkie bombki.

4. Świąteczne smaki – zabawa dydaktyczna 

Pomoce: zdjęcia potraw i podpisy- pliki dostępne na stronie głównej, pod propozycjami aktywności dla Katarynek na piątek 17.12.2021.
Rodzic  opowiada, że w różnych krajach dzieci w trakcie Świąt zajadają się innymi smakołykami: W Polsce świętowanie rozpoczynamy już 24 grudnia, gdy podczas Wigilii pojawia się na stole wiele potraw (zgodnie z tradycją powinno być ich aż 12). Są jednak kraje, gdzie najważniejszy świąteczny posiłek i zarazem najpopularniejsze świąteczne potrawy podawane są dopiero w Boże Narodzenie, czyli 25 grudnia. Każdy kraj ma wiele świątecznych potraw i nie sposób ich wszystkich wymienić. 

Następnie Rodzic rozkłada przed dzieckiem zdjęcia i opisuje jedno z nich, a dziecko próbuje wskazać pasującą do opisu fotografię, po czym odszukuje kartonik z nazwą odpowiedniego kraju.

• Na polskim stole w czasie Wigilii często króluje barszcz czerwony z uszkami.

• Tradycyjnym daniem na Ukrainie jest kutia – słodka potrawa, której głównymi składni
kami są pszenica, mak i miód. 

• Tradycyjną bożonarodzeniową potrawą wszystkich Brytyjczyków jest pieczony indyk; 

mięso nadziewa się np. jadalnymi kasztanami lub pieczonymi ziemniakami. 

• Za świąteczny francuski rarytas uznaje się foie gras [wym. fła gra], czyli pasztet z kaczych lub gęsich wątróbek.

• W Portugalii coroczną tradycją jest pieczenie bolo rei, tzw. królewskiego ciasta, które 

ma kształt korony.

• Dzieci w Grecji zajadają się ciasteczkami melomakarona.

• W Hiszpani jako przystawka popularna jest suszona szynka, czyli jamón [wym. hamon]. 

• W Norwegii jednym z tradycyjnych dań jest ryba moczona wcześniej w wodzie i w ługu

(lutefisk).

5. Wilczomlecz nadobny – wprowadzenie do wykonania pracy plastycznej 

Pomoce: zdjęcia (lub prawdziwy okaz) wilczomlecza nadobnego 

Rodzic przedstawia legendę o roślinie, potocznie zwanej gwiazdą betlejemską:

 Roślina ta pochodzi z Meksyku i ma wiele imion: wilczomlecz nadobny, poinsecja (od nazwiska ambasadora Stanów Zjednoczonych Joela Poinsetta, który pierwszy przywiózł ją z Meksyku do Stanów) lub gwiazda betlejemska. Z rośliną związana jest legenda o meksykańskiej biednej dziewczynce, która idąc w Wigilię do kościoła, chciała złożyć prezent Bożej Dziecinie, ale nie miała pieniędzy. Dlatego zerwała rosnące przy drodze polne ziele (zima w Meksyku jest bardzo łagodna, więc zrywanie roślin polnych w grudniu jest możliwe), związała je w bukiet i złożyła w kościele przy żłóbku. Bardzo się zdziwiła, gdy po chwili liście przebarwiły się na czerwono i zaczęły układać w piękny, czerwony kwiat w kształcie gwiazdy. Roślina ta stała się jednym z symboli Świąt. Jest bardzo popularnym elementem dekoracyjnym. Ten kwiat ma nawet swoje święto – 12 grudnia. Wtedy, szczególnie w Ameryce, ludzie obdarowują się gwiazdą betlejemską. 
Dziecko ogląda zdjęcia rośliny i omawiają jej wygląd. Rodzic może również przynieść prawdziwy okaz.
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6. Gwiazda betlejemska  – wykonanie pracy plastycznej 

Materiały: zafarbowane płatki kosmetyczne (wykonane podczas zajęć porannych); kartki formatu A4; kolorowe patyczki; kawałek żółtej bibuły 

Wykonanie: Dziecko wykorzystuje zafarbowane płatki kosmetyczne i wycina z nich kształty – z czerwonych duże płatki, z zielonych małe listki. Z żółtej bibuły robi kilka kulek. Następnie składa wszystkie elementy w całość – na środek kartki przykleja kuleczki z bibuły, dookoła kuleczek przykleja czerwone płatki gwiazdy betlejemskiej, a wokół nich liście. Z kolorowych patyczków (lub naturalnych, znalezionych w ogrodzie) tworzy doniczkę.
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7. Wkrótce Święta – zestaw ćwiczeń gimnastycznych z wykorzystaniem metody Rudolfa

Labana

Rozgrzewka

Dziecko maszeruje po obwodzie koła. Na klaśnięcie zmienia kierunek marszu.

Świąteczne przygotowania – wyczucie własnego ciała 

Dziecko naśladuje ruchem wywołane przez rodzica czynności związane z przygotowaniami do Świąt.

Białe Święta – wyczucie ciężaru i czasu

Przedszkolak naśladuje chwytanie padających płatków śniegu. Następnie „toczy śniegowe kule” i próbuje je podnieść, aby „zrobić bałwana”.

Świąteczne ozdoby – wyczucie przestrzeni

Dziecko rysuje w powietrzu dowolne proste figury. Następnie porusza się po trasie wyznaczonej przez narysowany kształt (np. rysuje koło, po czym porusza się po małym kole).

Świąteczne figury – rozwijanie wyczucia płynności ruchu i ciężaru ciała w przestrzeni

i czasie

Dziecko porusza się w rytmie dowolnej muzyki. Na pauzę zastyga w bezruchu.

Lustro – adaptacja ruchów własnych do ruchów partnera 

Dziecko dobiera się w parę z rodzicem/rodzeństwem. Pierwsza osoba wykonuje dowolne ruchy, druga, stojąca naprzeciw niej, powtarza je jak najwierniej. Po chwili następuje zamiana ról.

Relaksacja

Przedszkolak kładzie się tyłem i zamyka oczy. Rodzic może odtwarzać spokojną

muzykę, a dziecko przez chwilę pozostaje w tej pozycji.

